

关于对全市医保经办工作 开展专项评议和专题询问的公告

为促进全市医保经办工作高质量发展,根据市人大常委会2024年度工作安排,4月召开的市五届人大常委会第十六次会议将听取和审议市政府关于全市医保经办工作情况的报告,并开展专项评议和专题询问。为深入了解广大群众对我市医保经办工作的诉求和期盼,切实提高专项评议和专题询问的针对性和实效性,现面向广大群众开展安康市医保经办服务工作问卷调查和公开征集专题询问问题。请扫描二维码客观公正、实事求是地填写问卷,并积极参与询问问题征集(问卷调查第21题),询问问题应简明扼要、条理清晰,截止日期为2024年4月12日12时。



联系单位:安康市人大常委会
社会建设和教科文卫工作委员会
联系电话:3280901
特此公告。
安康市人大常委会办公室
2024年4月3日

诗歌朗诵会上的生命接力

以诗传情寄托哀思

本报(记者 肖兵 陆青波)人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛。

3月30日,一场“以生命的接力”为主题的器官捐献者诗歌朗诵会,在香溪洞风景区边的卧佛山下肃然举行。音乐家、美术家、诗歌朗诵爱好者以及附近居民齐聚于此,以诗传情,向安康的器官捐献者寄托哀思,表达崇高的敬意。

“您最后的愿望是如此的简朴,盲人将重见光明,心脏将再次跳舞,那是您架起的生命之桥,让那些苦苦守候的人重燃新生的希望,让那些痴痴等待的人重获再生的力量。”在庄重肃穆的音乐衬托下,朗诵者深情朗诵《我在天堂祝福你》《生命的礼物》等经典诗歌,向捐献者们表达追思。

春日的卧佛山,万物生发,芳草吐翠。怀着崇高的敬意,全体祭奠人员向

遗体捐献者默哀致敬,并向捐献者敬献花篮。在大家面前,一块刻着49名器官捐献者姓名的巨型黑色幕墙庄严肃穆,幕墙后的公墓,已有8位器官捐献者完成夙愿长眠于此。一个个黑底白字、闪闪发光的姓名背后,都是一段段感人至深的故事。

无论何时,军人都是最可爱的人,他们哪怕退伍也会永葆军人本色、英雄本色。2018年,34岁的退伍军人孙亮不幸罹患恶性肿瘤,看到新闻上有人因火灾而失去生命时,不由感慨:“如果我还有能力救人该多好!”再三思索后,他毅然选择了器官捐献。最终捐出的器官,挽救了4人的生命,使2人重见光明。“他是个特别爱帮助别人的人,经常为大家调解纠纷,对家庭特别有责任心,孝敬父母。”在朗诵会现场,器官捐献者孙亮的妻子哽咽着回忆。

此后的日子,家人始终将他为榜样,在生活的点滴细节中延续着他的善良。

和他一样令人动容的还有一名三岁的小男孩。他叫方一笑,在含苞待放的年纪不幸罹患脑胶质瘤,多次治疗效果均不理想。随着病情不断加重,几近绝望的父母做出了一个艰难的选择:捐献儿子可利用的所有器官,让他的生命以另一种方式延续。方一笑的“生命馈赠”,帮助3人重获新生,2人重见光明。事后,他的父母还将有关部门给予的丧葬费及补助分成5份,全部捐献给这5名受捐器官的患者。

2021年12月15日,方一笑的骨灰落葬于安康市人体器官捐献纪念馆,墓碑上刻着:“相逢方一笑,作别泣无声。愿孩子在天堂永远微笑。”他的父母、哥哥及亲人含泪送了他最后一程。

安康市人体器官捐献纪念馆是由一家民营企业在安康市红十字会支持下,于2021年独立出资修建。“这些选择遗体捐献的平民英雄并不平凡,他们的精神就是安康精神,是安康骄傲、安康榜样,值得我们永远怀念。”安康卧佛山公墓有限公司总经理张晔说,“建纪念馆是希望安康人民缅怀他们,记住他们,学习他们无私奉献的精神。同时,纪念馆像一面镜子、像一个课堂,教育我们员工做企业要有‘厚德载物、回报社会’的企业精神。”

据中国人体器官捐献管理中心显示,截至2024年3月30日,志愿登记671.5万余人,实现捐献51.7万余例。截至2023年底,安康市人体器官捐献志愿登记达10562人,累计实施遗体捐献和人体器官捐献安康籍139例。

陕西省党校(行政学院)系统中国特色社会主义 研究中心2024年度干事会在安康召开

本报讯(记者 黄慧慧 通讯员 刘夏)4月2日,陕西省党校(行政学院)系统中国特色社会主义研究中心2024年度干事会在安康市委党校召开,研究中心常务副理事长、省委党校(陕西行政学院)校务委员张首魁作了工作报告,安康市政府副市长周康成致辞。

张首魁在报告中回顾了2023年度工作,并对2024年度工作进行安排部署,强调全省党校(行政学院)系统今年的重要任务之一就是习近平新时代中国特色社会主义思想的研究宣传阐释,要提高政治站位,坚守初心使命;要深化改革创新,塑造平台品牌;要发挥平台优势,开展联合攻关。会上,研

究中心秘书长、省委党校(陕西行政学院)科研处处长吴琼华作了专题工作报告。在分组专题辅导中,省委党校(陕西行政学院)李路、刘颖慧、李焕三位专家从研究领域和专业视角对课题汇报情况进行了精彩点评,提出改进措施。

2024年度立项课题主持人及相关专家、全省党校(行政学院)系统研究中心干事会成员、各市委党校(行政学院)科研处处长以及省委党校(陕西行政学院)科研处有关人员共80余人参加会议。会议还安排与会代表参观了安康市委党校党性修养实训室,赴恒口示范区毛绒玩具文创中心、石泉县进行考察调研。

清明节前夕我市各地开展祭奠革命先烈活动

清明缅怀先烈祭扫活动 宁陕县开展

本报(通讯员 杨稳 敏敬)春雨淋漓,青山涌翠。4月2日,在清明节来临之际,宁陕县江口镇组织镇村干部、党员群众及学生50余人到江口烈士陵园举行清明缅怀先烈祭扫活动。

松柏掩映下,镌刻“张文津、吴祖貽、毛楚雄烈士纪念碑”鲜红大字的纪念碑耸立在陵园中间,显得庄严肃穆。现场全体人员怀着虔诚的心情面向纪念碑静立默哀,三鞠躬,摆放花篮,整理花篮缎带,祭奠烈士英灵。

随后,全体党员面向党旗重温入党誓词,并缓步登上台阶敬献鲜花,深情瞻仰革命烈士纪念碑。

“又到了清明时节,我们怀着无限的敬意和感激,向英勇无畏的先烈们致敬。正是他们的无私奉献,才换来今天的和平幸福生活。他们革命精神永垂不朽,我们将永远感恩和祖国。”群众龚珊珊说。

江口中学初三学生邓美丝也表露出自己的心声:“我们要牢记先烈们用鲜血和生命铸就的精神丰碑,继承革命先辈遗志,传承红色基因,坚定爱国主义理想信念,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。”

宁陕县江口镇镇长马昊感慨:“张文津、吴祖貽、毛楚雄三位烈士的事迹感人肺腑,催人奋进。作为基层干部,我们要铭记党的历史,从革命先烈的英雄事迹中汲取奋进力量,铸牢忠诚之魂,涵养优良作风,立足岗位,实干担当。”



▲4月1日,在清明节即将到来之际,石泉县云山镇中心小学组织部分少先队员,在红军英雄纪念碑前开展爱国主义教育。 谭相华 摄



▲4月1日,汉阴县蒲溪镇小学教育集团师生代表在杨开明故居开展主题党日活动。 邓永新 摄



▲4月2日,汉阴县开展“铸魂·2024·清明祭英烈”祭扫活动,共同追思缅怀人民英雄,一起回顾峥嵘岁月中英烈们的丰功伟绩。 贺珍珠 张辉 摄



▲4月3日,部分中小学生对烈士陵园祭奠革命先烈,缅怀革命先烈的丰功伟绩,继承他们的革命传统。 程方 摄

我市司法行政系统 3个集体2名个人获全国表彰

本报讯(通讯员 连山林)日前,司法部在京召开全国法律援助和公共法律服务工作先进集体先进个人表彰大会暨现代公共法律服务体系建设推进会。会上,宣读了《司法部关于表彰全国法律援助和公共法律服务工作先进集体先进个人的决定》,我市司法行政系统3个集体、2名干部荣获表彰。

其中,平利县法律援助中心被表彰为全国法律援助工作先进集体,白河县法律援助中心主任阮艳艳(女)被表彰为全国法律援助工作先进个人,石泉县司法局、镇坪县公证处被表彰为全国公共法律服务工作先进集体,安康市司法局公共法律服务管理科科长李怀琴(女)被表彰为全国公共法律服务工作先进个人。

市文化市场综合执法支队 提升执法监管效能

本报讯(通讯员 陈顺禹)近年来,市文化市场综合执法支队坚持党建引领,深化“五同”机制,探索出事前告知、事中约谈、事后问效的“三环工作法”,以抓党建促执法效能提升。

事前告知。围绕建设平安健康市场、推进文旅产业高质量发展目标任务,聚焦文化市场综合执法重要节点、重点区域、重点人群,针对经营主体法律盲点,创新建立网络法制宣传和互动交流平台,深化“边执法边普法”行动,党员干部带头下沉服务,深入开展法治宣传教育,深化经营主体诚信教育。

事中约谈。针对在市场检查督导中发现的主要问题以及近年文旅市场投诉举报线索情况,形成问题清单,由党员认领,施行分类约谈,建立健全预警预防工作机制。一方面进行集体约谈,约谈主要程序为组织经营主体

看媒体曝光的文旅市场违法经营短视频、通报查处过的文旅市场典型案例、支队领导对经营主体进行集体约谈、经营业主表态发言、经营业主签署诚信经营承诺书。一方面进行个别约谈,对在执法检查中发现的轻度违法违规经营主体限时进行约谈,并由被约谈者签署诚信经营承诺书,事后以明查或暗访等形式检查整改情况。

事后问效。通过实行行业投诉举报快速处理、及时答复等工作机制,在投诉举报核实办结完毕后,立即安排专人采取电话回访、网络回访、现场回访等形式,对投诉处理结果进行回访,听取各方对处理结果的意见建议,对提出的新问题、新要求及时进行回复。对约谈后仍出现违法违规行为的经营主体,执法机构依法进行严肃查处。

紫阳小平台破解茶企用工难题

本报讯(通讯员 毛润 刘较丹)为帮助茶企解决季节性用工短缺难题,入春以来,紫阳县委组织部发挥茶业人才工作牵头作用,联合县茶业、人社相关部门,借助富硒茶产业孵化调度中心平台优势,及时有效解决茶企采摘、生产方面用工难题。

3月27日,在紫阳县人社部门统一组织下,首批来自汉阴、石泉等地的157名采茶工,有序乘坐大巴车前往城关镇富家村,通过采摘技术培训、实名认证后立即奔赴到该县13家急需劳动力的茶企,开启春茶采摘工作。

“现在剩劳动力本来就不多,春茶季又是用工高峰,作为茶企实在有些无能为力,现在送工上门活动切实解决了春茶生产期间用工难的问题。”紫阳富馨园富硒茶叶有限公司负责人王德富介绍,公司有茶园500亩,还辐射了周边375户茶农2850

亩茶园。针对无法及时招聘到采茶工这一现实情况,他尝试在富硒茶产业孵化调度平台发布了一条招聘采茶工的信息。没想到,茶业、人社部门了解后就主动与公司对接,还将组织到的100多人送到了厂区,解决了他的燃眉之急。

去年以来,紫阳县委组织部在走访中发现,部分非公企业在产业发展中遇到一些亟待解决的困难,后经认真梳理,就茶产业发展中的现实问题进行研判,还联合茶业、人社等部门,迅速建立富硒茶产业孵化调度平台,不断优化功能,力争服务更多茶企、茶农。

截至目前,平台已累计注册茶企441家,吸引茶叶专家370人,登记职业茶农23946人。仅一季度就开展相关培训50多场(次),解决茶企各类问题200余个,组织临时就业人员600多人,实地指导100余人(次)。

岚皋:“旅游+”驱动县域经济高质量发展

通讯员 邵欢 陈阳

今年以来,岚皋县立足生态优势和资源禀赋,坚定“旅游强县”战略不动摇,积极做活“旅游+”文章,把旅游作为推动县域经济高质量发展的首位产业,全面掀起“旅游振兴”热潮。

万物竞生,风光无限好,正是踏青赏春好时节。山城岚皋也借春风吹火了乡村旅游,位于城关镇永丰村三组的高峰逸境民宿正在快马加鞭建设中。

走近深藏于秀丽山间的高峰逸境民宿小院,只见院前樱花成簇,院内竹林排排,一栋栋保留原始乡村元素的房屋拔地而起,房间布置得简约而温馨,窗外青山绿水相映成趣,入眼处处是景。

“高峰逸境分为特色民宿区、垂钓竞技区、农业采摘区、观景露营地四大板块,总共有10个院子,目前三至十号院

子正在建设之中,一、二号院已经基本建设完成,正在试营业状态,整体预计10月1日左右可对外营业,餐饮可接待300人次,住宿接待100人次。”业主杨能双介绍。

据了解,高峰逸境是在传统的建筑民居基础上进行改造提升,为游客提供旅游度假、体验风土人情、观赏美景的天然氧吧民宿。其中特色民宿区占地面积约80亩,垂钓竞技区占地面积约30亩,农业采摘区占地面积约300亩,观景露营地占地面积约100亩。

夜幕降临,万家灯火高低辉映,彩龙船、将军巡游、大道锣鼓、“岚河夜画”花船演艺等文旅项目在岚河印象旅游休闲街区一一登场,以光影为媒、以艺术为镜,着力打造亮眼的夜景名片,让游客可以全方位感受岚皋不一

样的山城风情。

“我在抖音上看到岚皋夜景的宣传,就从山西过来看看,今天晚上刚好赶上民俗展演,绚丽的夜景加上热闹非凡的表演,真的很震撼,没想到到这儿还有如此的世外桃源。”来自山西的游客高泽祺说。

近年来,岚皋县紧扣“统、谋、建、融、热”五字要诀,加快实施“星月、畅通、人才、味道、文艺、营销”六大工程,大力发展乡村旅游、体验经济,打造“春夏·秋冬”民宿品牌,依托民族文化、红色文化、生态文化、农耕文化,植入休闲旅游、餐饮民宿、文化体验、健康养生等体验式、互动式产业丰富旅游业态,依托南山山景区等优势旅游资源,着力发挥资源优势,探索“旅游+”发展路子,推动文、体、农、旅“四

个融合”,打响“巴山画廊·富硒之乡·好客岚皋”旅游品牌。

截至目前,岚皋县已建成高峰逸境、芳流渔歌、银盘揽胜等精品民宿38个,新增岚河夜画、蓬莱仙境等网红打卡点30余个。2024年以来,精心筹备开展冰雪乐园过大年、县城灯光秀、花船演绎、民俗文化展演、岚皋县2024平安岚皋杯定向越野赛、三八妇女节主题系列等文旅活动34项160余场,回乡游、亲友游、家庭游持续火爆,巴山池池最高入园人数突破2000人,新开业民宿5家,酒店平均入住率达到92%,接待游客80万人次。

